

# 养犬不文明,当心上“黑榜”

本市重点整治四类不文明养犬行为,拒不履行处罚决定纳入失信惩戒名单



□半岛记者 王洪智 通讯员 张君周欣 报道

本报11月14日讯 14日,半岛记者从青岛市直有关部门了解到,为进一步落实执行《青岛市养犬管理条例》(以下简称《条例》),结合近期群众反映较为突出的市区存在不文明养犬问题,市城市管理委员会办公室近日发出通知,决定自11月14日起,至12月底,在全市范围开展犬只管理专项整治行动,不断增强市民文明养犬意识,推动文明养犬素质提升,维护安全文明规范有序城市公共环境。

此次专项行动将重点整治四类不文明养犬行为。一是整治违规遛犬行为。二是整治违规携犬进入规定场所行为。三是整治占用公共区域养犬行为。四是整治违规处置犬只尸体行为。(详见右图)

专项行动期间,各级各相关部门将按照“各负其责、齐抓共管,依法施政、综合治理”的原则,大力开展文明养犬宣传教育引导,加强对违规遛犬携犬等行为的行政执法和规范管理,依法整治不文明养犬行为,切实保障群众人身安全健康。同时,执法部门将认真落实网格化巡查责任制,加强日常巡查,严格执法管理。期间,市城市管理部门将每周分区组织开展1次督导;各区市城市

管理执法部门每日安排1名分管领导带队督查;各辖区执法中队每天早中晚至少巡查1次以上,对违规遛犬携犬等重点区域和问题多发区域增加力量、加强监管、定岗值守,确保违法违规行得到及时处置规范。

整治工作要加强协同、齐抓共管。专项行动中,各街道办事处、镇人民政府应当根据《青岛市市容和环境卫生管理条例》有关责任制要求,组织和划定责任区、签订责任书,督促责任区责任人对责任区内违规遛犬携犬等行为进行主动劝阻制止和举报。各区市城管办应深入发动辖区居民委员会、业主委员会和物业服务企业履职尽责,及时劝阻制止违规遛犬携犬等行为,形成齐抓共管、源头治理工作格局。

对违反《条例》规定,存在上述四类违法违规行为之一的,由城市管理执法部门责令改正;拒不改正的,可以扣押犬只,并根据《青岛市养犬管理行政处罚事项裁量标准》,按照情节轻重,处二百元以上一千元以下罚款。对拒不履行行政处罚决定的,纳入城市管理领域失信联合惩戒负面名单。12319城管服务热线将同时受理广大群众对不文明养犬行为的投诉举报和意见建议。

执法部门提醒,自觉自律依法养犬、文明养犬,是养犬市民应尽的法定责任与义务,也是对爱犬最真挚的情感与养护。希望广大养犬市民切实增强法律意识和自我约束意识,规范养犬行为,严格自律养犬。执法部门同时倡议广大市民,依法养犬从细节做起,文明养犬从点滴做起,在美丽青岛行动中,一起携起手来,共同建设和谐健康的人居环境,共同维护安全文明的公共环境,共同打造“洁序净美”的城市环境。

## 对四类不文明养犬行为说NO!

1. 违规遛犬行为。养犬人携犬出户时,应当为犬只束牵引带、佩戴犬牌,即时清除犬粪,并主动避让老年人、残疾人、孕妇和儿童。

2. 违规携犬进入规定场所行为。养犬人不得携犬进入图书馆、博物馆、纪念馆、体育场馆、海水浴场等公共文化体育场所和除出租车以外的公共交通工具,以及候车厅、候机室。

3. 占用公共区域养犬行为。养犬人不得损害他人的合法权益,不得占用公共楼道等共有区域养犬。



4. 违规处置犬只尸体行为。犬只死亡的,养犬人应当将犬只尸体送至有资质的无害化处理单位处置,禁止自行掩埋或丢弃犬只尸体。

对违反《青岛市养犬管理条例》规定,存在上述四类违法违规行为之一的,由城市管理执法部门责令改正;拒不改正的,可以扣押犬只,并根据《青岛市养犬管理行政处罚事项裁量标准》,按照情节轻重,处二百元以上一千元以下罚款。对拒不履行行政处罚决定的,纳入城市管理领域失信联合惩戒负面名单。

制图/于娟

# 一号在手,400多项业务一窗搞定

市南区全市首推“无差别综合受理”服务



□半岛记者 肖玲玲 报道

本报11月14日讯 半岛记者采访获悉,11月14日起,来市南区行政审批服务大厅办事创业的企业和市民,除税务、规划、消防的办理事项需专窗受理以外,其余18个部门的400多项事项均可通过“青岛市南审批大厅”微信公众号或实体大厅叫号机,任意取号办理。

11月14日下午,记者来到市南区行政审批服务大厅,发现这里的每个窗口处都有办事人,但却没有出现排队现象。多个办事窗口上方则写着“无差别受理”。“之前我们实行的是分类窗口审批,分为市场准入类、投资建设类和社会民生类三大类。”市南区政务服务和

公共资源交易管理办公室政务服务科科长薛艳表示,在一个类别的业务,虽然也能实现一窗式办结,但还是会出现有办事人纠结烦恼自己的事情归哪个部门或哪个分类窗口管。另外,窗口忙闲不均的问题也时有发生。此次无差别受理窗口的推出,则彻底解决了这些难题。而此次市南区推行“无差别综合受理一窗改革”在全市尚属首例。

“除税务、规划、消防的办理事项需专窗受理以外,其余18个部门400多项事项,均可通过无差别受理窗口办理。”薛艳表示,他们共设置了18个无差别受理窗口,办事人通过“青岛市南审批大厅”微信公众号或实体大厅叫号机,任意取号到任一窗口办理业务即可。

“11月8日我们试运行了一天无差别受理。”薛艳告诉记者,“大家评价都非常好,办事效率也很高,当天一天共办理了85件业务。”薛艳告诉记者,无差别受理对工作人员的业务能力有很高的要求,之前他们还专门进行了为期2个月的培训。另外,大厅一楼还专门增设了4个咨询窗口,“负责电话咨询和现场咨询,同时负责预审材料,避免办

事人因材料不齐而浪费时间。”薛艳表示,为实现“一次办好”,大厅的帮办代办、快递人员还可以免费登门取件送证。

## ■延伸 5街道将试点政务自助服务区

今年初,市南区政务服务自助服务区正式启用了全省首例政务ATM。通过它,办事人可自助办理涉及市南区新闻出版局、市南区食药监局、市南区卫计局、市南区城管局等在内的8个部门的21项业务。还可以进行办事指南、常见问题的查阅、办事时间的预约、办事进度的查询。据悉,ATM共有两台,一台在市南区政府行政审批服务大厅内,工作时间与大厅同步运行;另一台则在服务厅外,全年都可以前来办理业务。在14日的采访中薛艳告诉记者,他们将在八大湖街道、金门路街道、湛山街道、江苏路街道和云南路街道5个街道进行试点,建设政务服务自助服务区,让群众家门口就能办完事。

## 岛城再添一所 省级技术创新中心

□半岛记者 徐杰 报道

本报11月14日讯 14日,在青岛能源所承办召开的2018合成生物技术(青岛)国际技术转移大会上,“山东省合成生物技术创新中心”正式揭牌筹建。据了解,该创新中心旨在推动高端化工、先进能源、生物医药、生态环保等领域推动产业迈向高端。当天,青岛能源所还与泰国清迈大学签约共建“绿色生物技术合作中心”,重点开发清洁能源、生物医药产品,推动纤维素乙醇、生物航油、生物天然气等洁净能源示范与产业推广。

技术创新中心是山东省科技创新基地的重要组成部分,是技术创新的重要载体和策源地,承担着推动技术研发与转化应用的重要任务。2017年11月,山东省科技厅批准由中科院青岛生物能源与过程所与山东大学、齐鲁工业大学、青岛蔚蓝生物集团、青岛华大基因研究院、京博化工研究院、绿叶集团共7家单位,发起共建山东省合成生物技术创新中心,面向国家和山东省现代产业发展重大需求,聚焦高端化工、先进能源、生物医药、生态环保等领域,抢占产业技术创新制高点,实现重大应用突破并推动产业迈向高端。